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ТЕХНОЛОГІЧІ ПРОЦЕСИ ПРИ ВІДТВОРЕННІ КОРОПОВИХ ВИДІВ РИБ В 

УМОВАХ ТОВ «СКВИРАПЛЕМРИБГОСП» 
 

Досліджено дозрівання плідників коропових риб у зв’язку з температурними показниками водного 

середовища та дозою гормональних препаратів. Встановлено перевагу застосування гормональних ін’єкцій 

власного виробництва та використання підігрітої води для утримання плідників. Доведено, що цей спосіб 

підвищує швидкість дозрівання, робочу плодючість і рентабельність рибницького господарства. 
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Основним об'єктом тепловодного ставового рибництва на сьогодні є короп, проте в 

останні роки все більшу питому вагу у загальному об'ємі товарної продукції займають 

завезені в Україну у 60-х роках далекосхідні рослиноїдні риби – білий і строкатий 

товстолоби та білий амур. 

Нами вивчались особливості технології та організації процесу заводського відтворення, 

а саме визначалась кількість плідників, їх маса, також вага відібраної ікри, кількість 

відібраної ікри та відсоток запліднення. Вимірювався температурний режим, що 

спостерігався на господарстві в період проведення робіт з отримання зарибку. Дослідження 

проводили в рибному господарстві ТОВ «Сквираплемрибгосп» на звичайному коропі 

(Cyprinus carpio), використовуючи різні його породні групи. Гідрохімічний режим води під 

час досліджень відповідав існуючим нормативам екологічної безпеки водних об’єктів [3]. 

Однією з головних умов, за яких відбувається дозрівання риб, є певне співвідношення 

між температурою води та кількістю світлових днів. При отриманні гамет для штучного 

запліднення обов’язковою умовою є гормональна стимуляція.  Плідників із середньою масою 

3,5 кг утримували в басейнах із пдігрітою водою (18°C), до яких їх переносили зі ставків. 

Ін’єкції проводили вранці після зважування. Для стимуляції та синхронізації сперміації та 

овуляції в якості гонадотропного гормону використовували гомогенат гіпофіза, що був 

загодовлений від плідникиків сазана в переднерестовий період, що здешевлювало 

собіварсість посадкового матеріалу, а також поліпшувало вихід личинки, так як препарат мав 

високу гонадотропну активність. Гіпофізарну дозу, що використовували для ін’єкції 

розраховували в вагових одиницях (в мг на одного самця чи самку). Від правильності 

проведення гіпофізарної ін’єкції залежить якість ікри і молоді риб. Недостатнє дозування 

при ін’єктуванні не призводить до дозрівання плідників, а занадто велика доза знижує якість 

отриманої молоді [2]. У зв’язку з цим необхідно визначити оптимальні дози гіпофізарних 

ін’єкцій. Під час збору матеріалу користувались загальноприйнятими у рибництві методами 

[3]. 

Плідників коропа ін’єктувати на 2-3 добу після привезення їх з перед нерестових ставів. 

За 1-2 доби до ін’єкції плідників розміщували в садки з нерестовими температурами (16  _
 

220С). Дозування гіпофізу визначали з розрахунку на 1 кг маси риб з урахуванням 

температури води [1,4]. 

 

https://rovrrosi.gov.ua/monitoring-jakosti-vodi-na-pitnih-vodozaborah-u-2024-roci.html
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Таблиця 1 – Необхідна кількість препарату гіпофізу сазана 

Температура води 

в період дозрівання 

плідників, 0  С 

Дозування препара- 

ту гіпофізу, мг на 1 

кг маси самки 

Біологічна актив- 

ність препарату, що 

був введений 

Час дозрівання, 

год. 

16-18 3,5 12 26-22 

18-20 3 10 22-18 

20-22 2,5 8 18-14 
 

Самців коропа ін’єкувализ розрахунку 1,5 мг на 1 кг маси риб. Як самців, так і самок 

інєкували одноразово. 

Для інкубції ікри  використовували універсальні апарати Вейса, ІВЛ-2, апарати типу 

«Амур». В період витримування ембріонів встановлювали загороджувальну стінку  із 

капронового сита № 18-20, що натягнута на металевий каркас. Робочий об’єм апарата 

становив 100 л, максимальна кількість інкубованої ікри 1,5 млн. шт., витрата води до 14 л/хв.  

Отже, особливого значення у відтворенні коропових видів риб набувають як умови 

утримання риб, так і стимуляція дозрівання плідників на завершальному етапі. В умовах 

господарства, стимуляція плідників коропа відбувалась одноразово, а температурні 

показники води регулювались, що дало змогу отримання рибопосадковий мтеріал у на більш 

ранній період часу, що збільшує вегетаційний період. Підбір оптимального дозування 

гіпофізарних інєкцій та визначення періоду після гормональної стимуляції дозволять 

підвищити якість отриманих статевих продуктів. 
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Проаналізовано ситуацію, яка склалася на українському ринку риби та морепродуктів та перспективні 

напрями рибної галузі України, що допоможе зосередитися на причинах, наслідком розв’язання яких сприятиме 
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Рибне господарство України відіграє значну роль у забезпеченні населення 

продовольством, галузей національної економіки - сировиною, а також у відтворенні 

природних ресурсів та підвищенні зайнятості населення. Проте в останні десять років обсяги 

виробництва основних видів продукції з риби та інших водних живих ресурсів істотно 

зменшилися. Роль рибного господарства у продовольчому забезпеченні держави знизилася. 

Фізіологічно обґрунтована річна потреба в рибі та рибній продукції (20 кілограмів на душу 
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